

KYBERSVĚT

Vážení rodiče,

vaše děti jsou ve věku, kdy zákonitě testují různé hranice, a to i ve světě virtuálním. Ten je ovšem plný různých nástrah, které se snažíme společnými silami eliminovat. Učitelé fungují na preventivní rovině ve škole a na akcích pořádaných školou, rodiče pak jako zákonní zástupci v čase zbylém.

Vyloučit nevhodnou komunikaci mezi dětmi prostřednictvím zpráv, obrázků, videí aj. s ponižujícím či vulgárním obsahem se jeví jako úkol velmi těžký, neboť tato komunikace neblaze ovlivňuje vzájemné vztahy ve škole, ale často probíhá ve volném čase dětí. Uchopit rovinu prevence těchto jevů musíme tedy společně a to tak, jak nám umožňují naše pravomoci. Ve škole fungují ve všech ročnících preventivní programy, probíhají komunitní kruhy jednotlivých tříd, máme školní řád s jasným pravidlem: Žáci nemají povoleno (až na výjimky při dohodě s vyučujícím) používat mobilní telefon během pobytu ve škole.

Jak se k problematice vyjadřují sami odborníci?

„Online svět dětí bývá rodičům často utajen a je pro ně těžké se v něm orientovat. Na jednu stranu je svět internetu pro děti velkým přínosem a přináší pozitiva, na druhou stranu pak může děti vystavit různým druhům rizikových situací. Je tedy především na rodiči, aby se o svět dětí aktivně zajímal, s dítětem komunikoval, podporoval jej a nebál se nechat se od něj poučit. U menších dětí ve věku do 13 let pak musí rodič online aktivity dítěte aktivně regulovat – především zajistit, aby se dítě nedostalo do rizikových situací, které mu mohou vážně uškodit. Výzkum, který jsme zrealizovali, prokazuje, že velké množství dětí ve věku do 13 let používá služby, které pro ně nejsou určeny a mohou pro ně být i nebezpečné. To platí především o různých druzích sociálních sítí a online videochatech. Apelujeme na všechny rodiče – zajímejte se aktivně o online svět svých dětí a snažte se v něm alespoň částečně zorientovat. Se svým dítětem pak budujte důvěrný vztah, ve kterém se na vás dítě obrátí i v situacích, v nichž je v online prostředí ohroženo.“

Doc. Mgr. Kamil Kopecký, Ph.D.

Centrum PRVoK, E-Bezpečí & Digidouopě

Pedagogická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci

„Otázka negativních jevů a rizik na internetu je stále aktuální a pravděpodobně ještě dlouho bude. Věková hranice využívání kyberprostoru jakýmkoliv způsobem klesá. Nejde jen o sexuální predátory, kteří útočí na děti, ale může se jednat o různé formy podvodů a nevhodného a nepřizpůsobivého chování. Děti ale nemusí být jen oběťmi, ale často se stávají i iniciátory a případně pachatelé trestných činů v online prostředí. Informační technologie a internet jsou nedílnou součástí života dnešní mládeže a pro tento účel je vhodné, aby se i společnost k tomuto fenoménu doby postavila a dokázala dobrým a vhodným způsobem na vývoj reagovat, jak v oblasti prevence, tak i v prostředí zločinu. Je dobré přizpůsobovat se době, a ne na ni jen nadávat, protože takovýto způsob řešení nás vrací zpět.“

Kpt. Bc. Pavel Schweiner

Oddělení kybernetické kriminality Olomouc, KŘPOL

Minimální věk pro užívání sítí:

Instagram – od 13 let (do 18 let omezený obsah);

účty na Facebooku – od 13 let (od 16 let si i sami spravují);

účty na Google – od 13 let (od 16 let si i sami spravují);

Family Link pro správu účtů rodiči pro děti mladší 13 let
<https://support.google.com/families/answer/7101025>;

účty na Apple – od 13 let;

YouTube – od 18 let;

WhatsApp – od 16 let (mladší se souhlasem rodiče);

Snapchat – od 13 let;

Microsoft (Skype, Xbox, atd) – dětské účty umožňuje, pokud jsou spojené s účtem dospělého a rozlišuje pod osm let, 8 až 12 a 13 až 18. Objevuje se tu i poměrně dost časté ověření věku rodiče tím, že musíte zadat číslo platební karty;

Rodičovský dohled na iPhone, iPadu a iPodu touch vašeho dítěte <https://support.apple.com/cs-cz/HT201304>.

výchovný tým školy